
 

 

 

 

 

 

  



 

 

Sme žiačkami IV. ročníka študijného odboru hotelová akadémia. Na konci III. ročníka sme sa tri z našej 

triedy vybrali na zahraničnú odbornú prax do Talianska. Dve sme zakotvili na Sardínii, a to v hoteli Baia dei Pini 

spoločnosti ITI Marina Hotels&Resorts. Zo Slovenska sme vycestovali 29. 05. 2018 mikrobusom do Bergama 

v Miláne a odtiaľ letecky na Sardíniu. Cesta mikrobusom do Talianska bola predovšetkým nekonečná. Viac než 15 

hodín v maličkom minibusíku plnom ľudí, ktorých sme nepoznali. Nakoniec sme zistili, že dve z dievčat, ktoré 

s nami cestovali, budú s nami aj bývať, aj pracovať.  

 

Boli sme ubytované s ďalšími dvoma dievčatami zo Slovenska v maličkej izbe, kde sme 

mali dve poschodové postele, jednu skriňu a, našťastie, i vlastnú kúpeľňu s WC. Izba 

bola pivničná, no zvykli sme si. Najväčšou výhodou bolo, že ubytovanie bolo priamo v hoteli, čiže do práce sme to 

mali doslova pár krokov. 

 

Pracovali sme v hotelovej reštaurácii šesť dní v týždni. Jeden deň (ako určil Maitre) sme mali voľno. Každý deň v 

práci sme pracovali na tri zmeny. Keďže je hotel all inclusive, obsluhovali sme hotelových hostí počas podávania 

raňajok, obedov a večerí. Každý deň po ukončení raňajok sme mali zamestnanecký obed. Následne sme opäť pracovali počas podávania obedov. Medzi 

obedmi a večerami sme mali trocha voľna, ktoré sme trávili buď na pláži, tá bola doslova iba pár krokov od hotela, alebo sme sa túlali po maličkom 

mestečku, ktoré sme zvládli „zmapovať“ celé už počas prvých dvoch týždňov 

nášho pobytu. Neskôr sme si počas voľných hodín neraz radšej „dobíjali naše 

baterky“ spánkom. Pracovali sme 7 hodín denne. Náš šéf bol väčšinou 

celkom pohodový človek a často nás, keď sme mali všetky povinnosti 

vyplývajúce z práce skončené, pustil aj skôr. Samozrejme, keď bolo treba, 

boli sme v práci i dlhšie. 

Kolegovia boli všetci Taliani, avšak so všetkými sme si dobre 

rozumeli a mnohí z nich sa stali našimi priateľmi, ktorí nám, veru, niekedy aj 

chýbajú. Talianske povahy boli pre nás zaujímavou zmenou v porovnaní so 

slovenským naturelom. V práci bola vždy veľká zábava, mnohí z kolegov 

boli ozaj „veselé kopy“.  

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



Záverečné zhodnotenie 
 

Prax bola pre nás skúsenosťou na nezaplatenie. Človek veľmi dobre zistí, aké je to byť zodpovedný sám za seba 

v úplne cudzom prostredí, kde mu mnoho ľudí vôbec nerozumie, naučí sa zaobísť i bez takých samozrejmostí dnešnej 

doby, ako sú napríklad práčka či signál priamo v posteli. Nehovoriac o tom, aké je to vychádzať či dokonca bývať s úplne 

cudzími ľuďmi, s ktorými neraz nemáte nič spoločné. Už teraz sa tešíme na ďalšie „kolo“ zahraničnej praxe.  

I keď to bolo občas naozaj ťažké, i keď boli chvíle, keď to človek chcel zabaliť a ísť hneď domov, sme veľmi rady, 

že sme sa na toto malé veľké dobrodružstvo podujali. Všetkým ho môžeme iba odporučiť. Nebojte sa, choďte do toho, na 

konci to oceníte rovnako nesmierne ako my!!  Veď práve o takýchto 

veciach život je, no nie??? My spomíname s radosťou a nostalgiou. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
     Som žiačka IV. ročníka študijného odboru hotelová akadémia. Na konci III. ročníka som sa  rozhodla zdokonaliť svoje odborné a jazykové zručnosti na zahraničnej 
odbornej praxi v Taliansku. Štyri mesiace som praxovala v turistickom centre Limone sul Garda v hoteli Royal Village **** na pozícii servírky. Celú prax som 
absolvovala v hotelovej reštaurácii, kde sa jedlá podávali formou bufetových stolov.  

 
     Počas mojej stáže v hoteli som spolupracovala nielen s ľuďmi z Talianska, ale aj z rôznych iných krajín, ako napríklad z Pakistanu, Macedónska, Albánska, 
Maďarska a samozrejme, aj zo Slovenska. 

 
     Ako každý začiatok, aj môj bol dosť ťažký, keďže som do Talianska išla s minimálnou znalosťou talianskeho jazyka. Praxovala som v hoteli Royal Village na pozícii 
servírky. Skúsenosti som zbierala v troch strediskách hotela, a to v hlavnej reštaurácii s kapacitou cca 700 ľudí, kde sa jedlá podávali formou bufetových stolov, v 

http://www.gbcitalia.org/page/show/chapter-lombardia?locale=it
http://www.paraglidingzv.eu/paragliding-lago-di-garda-05.html
http://www.violettravel.sk/detail-zajazdu/royal-village/17310a/56252132d


talianskej reštaurácii s kapacitou cca 200 ľudí a v hotelovom bare. Klientelu tvorili predovšetkým Nemci, takže 
v komunikácii s nimi som využívala okrem anglického a talianskeho jazyka i základné znalosti, ktoré mám v nemčine. 
Veľkou oporou mi boli moji kolegovia. Od začiatku boli ku mne priateľskí a nápomocní, učili ma hovoriť po taliansky, 
takže okrem odborných skúseností som si zlepšila taliančinu, čo bude pre mňa určite veľkou výhodou v budúcnosti. 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 



Ubytovanie som mala na veľmi slušnej úrovni. Moja izba bola bez okna, napriek tomu bola 

útulná a poskytovala mi všetko, čo som potrebovala. Nebývala som sama, spoločnosť mi robila 
Slovenka  Anička, ktorá takisto pracovala v hoteli. Dá sa povedať, že to bola práve ona, kto mi najviac 
pomohol pri zvykaní si na nové pracovné prostredie. Bola mi oporou pri dorozumievaní sa v talianskom či 
anglickom jazyku, pretože už niekoľko rokov pracuje v rôznych talianskych reštauráciách.  
 
 

Voľný čas som mala ako každý zamestnanec hotela jedenkrát do týždňa. Trávila som ho zvyčajne 

s kamarátmi alebo kolegami na pláži, prípadne sme si robili malé výlety do hôr alebo do väčších miest, ako je 
napríklad Riva del Garda, do ktorého sa dalo pohodlne dostať hromadnou dopravou. 
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Celkové zhodnotenie 
 

Tieto štyri mesiace mojej odbornej praxe boli najkrajšie v živote. Spoznala som množstvo nových ľudí, ktorí sa stali mojimi 
kamarátmi. Navštívila som nové miesta a spoznala som kultúru a zvyky Talianska. Domov som odchádzala spokojná. Som veľmi rada, 
že som tam mohla byť. Svoj štvormesačný domov som opúšťala so slzami v očiach.  

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

https://it.wikipedia.org/wiki/Limone_sul_Garda

